

Tato práce vychází ze stavu platné české právní úpravy a snaží se o konkrétní vyložení ustanovení práva o obchodních společnostech s důrazem na jejich založení, vznik a neplatnost.⁷⁴ Neopomíná však a ani nemůže opomenout také platnou úpravu evropského práva obchodních společností jakož i nemalý vliv komunitárního práva na náš právní řád.

Mojí snahou nebyl pouhý výklad pozitivní právní úpravy, ale pokusil jsem o systematické uchopení tématu a osvětlení některých důležitých právních pojmů.

Právo obchodních společností se neustále rozvíjí a musí reagovat na nové právní úpravy jednak v rámci harmonizace a jednak v rámci odstraňování nedostatků z minulosti. Především z let 1950 až 1990, kdy regulace obchodních společností téměř úplně zmizela z našeho právního řádu a nemohla se tudíž rozvíjet.

S tím souvisí časté novelizace předpisů týkajících se obchodních společností, které následně „ztěžují“ postavení budoucího zakladatele, zvláště jedná-li se o laika. Ke zmíněným problémům přispívá taktéž nejasná a nesrozumitelná formulace některých ustanovení obchodního zákoníku, která vede k jejich rozdílné interpretaci nejen v teorii ale i v praxi.

Dalším problémem je stále poměrně dlouhá doba, potřebná ke vzniku společnosti související s nutností návštěvy řady úřadů a předkládání velkého množství listin. Ostatně jejich vymezení v několika právních předpisech samo o sobě způsobuje značné problémy.

Základní podmínkou založení a vzniku jakékoli právnické osoby by především měla být řádná příprava na její založení, tzv. pojetí idey o jejím založení.⁷⁵ Touto přípravou rozumíme připravení určitého podnikatelského plánu, ve kterém musí zakladatelé pečlivě zvážit veškeré okolnosti, tak aby jejich záměr neskončil neúspěchem s fatálními důsledky, nejen pro nově založenou společnost, ale i pro ně osobně.

Zakladatel by si měl předem ujasnit, jaké finanční a majetkové prostředky má k dispozici, jaké konkurenci a jak jí bude muset čelit a jakým způsobem se na trhu prosadit.

Diplomová práce si nečiní nárok na absolutní úplnost a vyčerpávající zpracování tématu.